

АКАДЕМИЧЕСКИЙ БУНИН



От редакции

12–13 ноября 2018 г. в Институте мировой литературы им. А.М. Горького РАН состоялась международная научная конференция «Проблемы изучения жизни и творческого наследия И.А. Бунина (биография, источниковедение, текстология)» (см.: <http://imli.ru/images/pdf/bunin-programma.pdf>).

На конференции выступили с докладами 42 исследователя из семи стран: Австрия, Германия, Иран, Италия, Польша, Россия, Франция.

Доклады были очень разнообразны по тематике, затрагиваемым вопросам и проблемам: излагались результаты исследований поэзии и прозы И.А. Бунина, взаимоотношений писателя с современниками, рецепция и влияния, вводились в научный оборот новые материалы к биографии И.А. Бунина, отдельной темой было рассмотрение переводов произведений писателя на иностранные языки, история создания переводов и переписка с переводчиками. Одна из секций конференции была посвящена текстологии произведений И.А. Бунина — достаточно новому и активно развивающемуся научному направлению современного буниноведения. На этой секции выступили ведущие специалисты в данной области: Т.М. Двинятина (ИРЛИ РАН), О.А. Коростелев и С.Н. Морозов (ИМЛИ РАН), Е.Р. Пономарев (СПбГИК) и другие. Обсуждались проблемные вопросы текстологии прозы И.А. Бунина, его дневников, маргиналий, трудности комментирования творческого наследия писателя.

В основу настоящего раздела легли доклады, прозвучавшие на конференции. Мы уверены, что это далеко не последнее обращение журнала к наследию И.А. Бунина, принимая во внимание продолжающуюся работу над «Летописью жизни и творчества И.А. Бунина», масштабный проект по созданию нового тома серии «Литературное наследство», посвященного И.А. Бунину, а также научное Полное собрание сочинений И.А. Бунина, предварительная работа над которым уже идет.